

奉化博物馆（筹）公开征集展品一周 已获热心市民捐赠文物6件



□记者 斯玲娅 毛超峰
通讯员 林朝静
本报讯 3月8日，本报刊登了《关于征集奉化博物馆（筹）展品的公告》。当天上午，

市民江志强就联系了区文保所，要捐赠两张民国时期的任职证明和一张解放初期的奖状。江志强今年75岁，在城区东门路经营一家油漆店。这次他捐赠的纸质文物均为其母的遗

物。据他介绍，他母亲出生于1914年，曾就读于甬港女子中学，毕业后先后在民国时期奉化孤儿院和康岭乡中心国民学校执教，其中两件文物是她在两所学校的任职证明。“‘子欲养而亲不待’，希望通过这种方式纪念母亲。”江志强说。

此次的征集活动受到了市民的广泛关注，有不少生活在外地的奉化籍人士来电咨询。目前，奉化博物馆筹建办已收到市民捐赠文物6件。其中有4件是纸质文物，另外还有1件铜质鞋拔、1件木质糖果盒。

奉化博物馆（筹）是我区重点文化建设项目，将常年向社会各界征集与奉化历史相关的展品。馆方表示，博物馆库房具备完善的储藏功能，所有捐赠品都能得到妥善保存。所有捐赠者均将获得《捐赠证书》，并会在捐赠品展出时标明捐赠者姓名。

据了解，奉化博物馆的陈列大纲一稿已通过专家评审，目前初定馆内一层为临时展厅；二层为“奉承王化——奉化历史文明展”；三层为“履痕乡梦——蒋氏父子历史展”；四层为“楮墨芸香——古籍展”。计划将于2018年底建成，建成开放后将免费对外开放。

图为市民捐赠的6件文物。

我区昨正式入春 未来几天多阴雨

□记者 徐华良 通讯员 沈绿草
本报讯 昨天下午4时，奉化气象台发布消息，宣布我区昨起正式入春。

奉化气象台气象专家根据最新气象资料分析，预计明天起未来3天我区日平均气温将稳定在10℃以上。今明2天，我区阴有小雨，气温在10至14℃之间。未来7天我区仍多阴

雨天，气温总体平稳。由于暖湿气流比较活跃，晴天与雨天频繁转换，市民外出带好雨具。

目前，正是赏油菜花和樱花的最佳时节，有兴趣的市民可到江口、西坞、大堰和沿海中线两旁欣赏盛开的油菜花，也可到溪口镇东岳片欣赏上万亩怒放的樱花，与大自然来个亲密接触。下个星期，将迎来赏桃花的最佳时节。

象山港马鲛鱼开捕啦！ 今年尝鲜价比去年便宜了许多

□记者 徐华良 通讯员 袁盈波

本报讯 “春事刚临社日，烟花飞送鲛鱼。但莫过时而食，宁轩未解芳腴。”桃花即将盛开，象山港马鲛鱼也开捕了。市民又能吃到透骨新鲜的马鲛鱼了，且价格比去年便宜了许多。

记者昨天在松岙镇湖渡采访时了解到，从前天起，松岙和裘村两镇有60多艘小型渔船开赴象山港大桥海域内开始捕捞马鲛鱼。因刚刚开捕，马鲛鱼数量极少，个头也不大，一般每条重1至1.5公斤。

前天，松岙镇海沿村渔民李委君在象山港大桥海域内捕到3条蓝点马鲛鱼，其中一条1公斤，另外2条均重1.5公斤，以每公斤200元的价格卖给当地一家饭店。李委君告诉记者：“现在洄游到象山港海域产卵的马鲛鱼个体普遍较小，去年马鲛鱼刚上市时每公

斤卖到400元以上。”在湖渡渡，记者发现有不少游客和当地吃货前去渔家乐尝鲜，一饱口福。一位姓竺的饭店老板对记者说：“现在是马鲛鱼最鲜美的时节，前来尝鲜的顾客很多，生意非常红火。”

同样都是马鲛鱼，为何象山港蓝点马鲛鱼特别鲜美？区海洋与渔业局相关专业人士介绍，象山港马鲛鱼除了有蓝绿色光泽外，还有一个比较明显的特点是头尾往上翘。马鲛鱼通体肌蛋白营养丰富，再加上象山港内海淡水交汇，良好的生态环境非常适合马鲛鱼生长，这一切使得象山港的马鲛鱼肉质特别细腻，口感更加鲜美。

不过目前象山港马鲛鱼上市数量少，还不够沿海餐饮店收购，到了三月底四月初马鲛鱼才能大量上市。当然，清明过后马鲛鱼肉质会变老，鲜度也不如从前，价格自然会快速跳水。

汽车失控撞上护栏 消防队员紧急救援

□记者 袁伟鑫 通讯员 陈唐

本报讯 3月15日上午10时40分，宁波消防支队苑湖中队接到指挥中心指令，沿海中线杨村段发生一起车祸，有人被困，情况十分紧急。苑湖中队迅速出动2辆消防车、12名消防队员赶往事故现场。

10时55分，消防队员到达事故现场，经过勘察发现，一辆褐色SUV轿车与公路护栏相撞，驾驶室严重变形，断了的护栏一端已经穿过挡风玻璃插入车内。之前该车司机已自

行脱困，另有1名人员被困副驾驶室内。消防队员利用扩张器和撬棍对副驾驶室进行扩张，快速救人。经过近15分钟的紧急施救，被困人员成功救出，120急救车及时送往医院治疗。

事后，记者从司机王先生处了解到，当时他驾驶这辆租赁的汽车从北仑往宁海西店工地方向开，行驶到该路段时因为发现有车辆超车，随即向右侧方向主干道靠拢，但在操作方向盘时用力过度，整车都向护栏上撞了上去，护栏斜插入副驾驶。

居敬小学的科技节

3月15日，居敬小学第21届科技节开幕，现场各种神奇的科学实验深深吸引了孩子们的目光。学校希望通过这种形式能让孩子们从小爱科学、学科学、用科学，培养学生的科技素养和创新精神。

记者 袁伟鑫 通讯员 王佩佩

洗碗机悄然走俏 进入寻常百姓家

□见习记者 景小芳

近年来，厨电市场刮起智能家电的旋风。洗碗机高效省心、节约水电的功能特性受到消费者青睐。洗碗机和电冰箱、微波炉等家用电器一样逐渐走入奉化百姓的厨房。

记者走访了天一电器、国美电器、南海·锦地国际家居广场，发现市面上的洗碗机种类很多，有嵌入式、独立式、台式，还有水槽式，价格从两三千元到一万多元不等。天一电器市场的一位工作人员向记者介绍：“目前洗碗机的消费群体大多来自中央花园、绿城、

东郡尚都等新兴高档小区。从去年底开始，洗碗机受到奉城众多家庭的追捧，销量也呈现上升趋势。”

在某品牌洗碗机前，厨房设计师潘女士向记者展示了不同型号的洗碗机及其工作原理。她告诉记者：“目前我们产品的消费群以中年人为主，年轻人不多。刚成家的年轻人装修预算经费有限，而50岁左右的中年人思想观念在慢慢发生转变，他们在新房装修时就考虑到一步到位。在一些两代、三代人同住的大家庭里，洗碗机则发挥了最大的功效。”

记者随机采访了几位市民。刚结婚不久的谢先生表示：“别看洗碗事小，家务活分配不好也可能引发家庭矛盾。”退休在家的王女士认为：“吃一餐饭可能只需要10分钟，洗碗就需要半小时，太耗时间了。”家住山水桃源的沈女士坦言：“虽然洗碗机价格偏贵，但我还是狠下心买了。”



吃20多粒药丸被收3000元 一伙人摆摊卖“藏药”专骗老年人

□见习记者 刘新

本报讯 3月15日，本报新闻热线接到市民任女士爆料，称奉中市场附近有人摆摊地摊卖假药，有老年人被骗了3000元。具体情况究竟如何？记者对此进行了调查。

记者联系任女士了解具体情况，原来，被骗的是任女士的奶奶。3月15日上午，任女士的奶奶在奉中市场附近的一条小路上，看见很多人在一摊位前围观，于是也凑了过去。地摊上摆的都是药，一名男子正在向围观人群介绍，并向每个围观的人赠送了一包药，称可以治疗风湿病。而后，又开始推销一种药丸，并当场吃了下去。

任女士的奶奶正好有风湿病，就吃了20多粒药丸。随后，男子又让老人拜摊位前的菩萨像，并向老人收取3600元的药费。“讨价还价后，奶奶就回家取了3000元

钱给了那个摊主。那个摊主还特地交代，让她不要跟家人说，不然拜的菩萨就不灵了。”任女士说。

老人回家以后左思右觉得上当受骗了，于是就回去找那个卖药的男子，可是再回去看的时候，已经没有人了。

任女士向记者展示了卖药男子留的卡片，上面标有“穿青人追风透骨酒”等字样，并称可以治疗关节炎、颈椎病等，在卡片下方留有电话。记者拨打了该号码，但是无法接通，号码归属地显示为江苏南京。

记者采访了奉中市场附近的居民，附近居民告诉记者，摆摊卖药的有好几个人，应该都是一伙的，每次都来不同的人，骗了人之后就会去其他地方，等过几天又会再过来摆摊。

据附近一位居民介绍，这些人穿着怪异，声称卖的是藏药，吸引人围观，然后进行“洗

脑式”宣传，并通过各种方式骗人吃他们的药，然后再向这些吃了药的人要钱。“他们在这一带活动很久了，专门对老年人下手，被骗的几乎都是老年人，被骗两三千元的多得很。”一位市民告诉记者。

另外，据一名在奉中市场附近执勤的城管人员介绍，他们经常会遇到这群卖药的人摆摊，每次都会对他们进行驱离。“这伙人大概有20多个，在这附近活动了有近3年，隔一段时间就会出来骗人。每次遇见这种情况，我们都会把他们赶走，并向老年人揭穿他们的骗局。”该城管人员介绍。

记者将这一情况反馈给了区市场监管局，该局工作人员表示，他们将会对这个情况进行了了解。并提醒市民，摆摊地摊卖药不合法，买药应到医院或正规药店购买，不可轻信路边摊。

疲劳驾驶去看望住院父亲 一个哈欠让母亲也进了医院

□记者 毛超峰

本报讯 近日，邵师傅碰到了一件烦心事，想去宁波看望住院的父亲，谁知在去医院的路上打了个哈欠出了车祸，坐在副驾驶座的母亲也受伤进了医院。

3月15日下午4时，高速交警肖辉接到指挥中心电话称甬金高速往宁波方向的四角尖隧道附近有小车撞护栏，车上有人受伤

伤。当时现场一片狼藉，路上到处洒着汽车零部件碎片。一位中年男子扶着一位老人站在应急车道内，老人右手腕受了伤，肖辉立马叫来了救护车将老人送往医院救治。

原来，邵师傅接到弟弟来电说父亲的病情不太好，他赶忙带着母亲往宁波医院赶。因为没休息好，从四角尖隧道驶出后，他打了个哈欠。可就是这一眨眼的功夫，车就失控撞上了护栏。

喉咙不适竟是急性心肌梗死 医生提醒：胸闷或咽喉部有阻塞感要立即就医

□记者 斯玲娅 通讯员 方赛

本报讯 喉咙不适，却被诊断出急性心肌梗死。面对其中的变幻与起伏，61岁的张师傅感慨万千。

2月底的一天上午，张师傅因喉咙不适，前往区人民医院耳鼻喉科就诊。副主任医师孙华仔仔细检查了张师傅的喉部，当张师傅说胸口闷伴随着疼痛时，这一症状引起了医生的警惕：“去查个心电图吧。”

心电图检查提示，张师傅为急性前壁超急期心肌梗死。随后，张师傅被转至急诊科。急诊科、心内科医生进行会诊，再次为张

师傅复查心电图。经会诊，心内科副主任医师刘立志判断其为：急性前壁ST段抬高型心肌梗死，冠状动脉粥样硬化性心脏病。此外，左回旋支和右冠均有重度狭窄，病情十分危急。刘立志为患者行左前降支球囊扩张后，植入一枚支架。手术过程顺利，张师傅的胸痛得以缓解，并于上周恢复出院。

刘立志提醒，市民若发生急性的胸闷、胸痛或咽喉部有阻塞感，或胃部不适、呼吸短促、憋气，甚至伴有突然出冷汗、恶心或者头晕头痛晕厥等，要立即就医。

爆料有奖 爆料热线：88987777
突发事！新鲜事！感人！我们事事关心！
您还可以@奉化日报新浪官方微博 线索见报即发奖
扫一扫微信二维码添加奉化日报爆料微信 fhdailynews